

கொச்சின் சந்தையின் மொத்த வியாபாரியின் வெற்றிக்கதை

திரு.சாமி

ஐவ் வீதி

எர்ணாகுளம்

அலைபேசி: 09846907884



என் பெயர் சாமி வயது 28, பட்டதாரி. எனக்கு 10 வருட அனுபவம் உள்ளது. சந்தையின் பெயர் எர்ணாகுளம் சந்தை கேரள மாவட்டத்தில் எர்ணாகுளத்தில் பேசின் சாலையில் அமைந்துள்ளது. இங்கு மொத்த மற்றும் சில்லறை வியாபாரங்கள் நடைபெறுகிறது. நான் எர்ணாகுளத்தில் பேசின் ரோட்டில் உள்ள எர்ணாகுளம் சந்தை கடை உரிமையாளர்களின் கூட்டமைப்பிலும் உறுப்பினராக உள்ளேன். சந்தையின் முக்கியமான வியாபார நாள் திங்கள் மற்றும் வெள்ளிக் கிழமைகள். சந்தையின் வேலை நாட்கள் திங்கள் மற்றும் வெள்ளிக்கிழமைகள்.

சந்தையின் வேலை நாட்கள் திங்கள் முதல் சனிக்கிழமை வரை ஞாயிறு விடுமுறை நாள். சந்தையின் வேலை நேரம் காலை 5 மணி முதல் மதியம் 2 மணி வரை மொத்த வியாபாரமும் இரவு 9 மணி வரை சில்லறை விற்பனையும் நடைபெறும். சந்தை நாட்களில் சுமார் 25 சரக்கு லாரிகள் (ஒரு வாரி சுமார் 12 டன் எடை கொண்டதாக இருக்கும்) வந்து செல்லும். கோவை, ஊட்டி, மேட்டுப்பாளையம் மற்றும் சத்தியமங்கலம் பகுதியில் உற்பத்தி குறைவாக இருக்கும் சமயங்களில் வரத்து குறைவாக இருக்கும். சந்தை நாட்களில் சராசரியாக இருக்கும் சரக்குகளின் வரத்து பற்றிய விபரம். மேட்டுப்பாளையம் (6-8), ஒட்டன்சத்திரம் (5-7), புளியம்பட்டி (4-6), ஊட்டி / மைசூர் மற்றும் பெங்களூர் (4-7), ஓசூர் / நாச்சிபுரம் பகுதியில் இருந்து தக்காளி (2-3), புனேவில் இருந்து பெரிய வெங்காயம் (2).

சரக்குகள் வந்து சேரும் நேரம் மற்றும் இறக்கும் நேரம் காலை 5 மணி முதல் 7 மணி வரை. சரக்குகள் வந்து சேரும் நேரம், போக்குவரத்து நெரிசல் மற்றும் சோதனை சாவடிகளின் அனுமதி போன்றவற்றை பொருத்து மாறுபடும். கூட்டமைப்பு வசதிகளான ரோடு, பாதுகாப்பு இடம், தகவல் தொடர்பு, போக்குவரத்து தொழிலாளர்கள் வசதி ஆகியவையும் உள்ளது. தளவாடங்களைப் பொறுத்தவரை லாரிகள், மினி லாரிகள், மினி வேன்கள், மூன்று சக்கர வாகனங்கள் ஆகியவையும் உள்ளன. கொள்முதல் செய்பவர்கள் சில்லறை வியாபாரிகள், சிறு மற்றும் குறு வணிகர்கள் உணவு விடுதியாளர்கள் மற்றும் பொதுநுகர்வேர்கள் அடங்குவர்.

தினசரி சந்தை நிலவரத்தின் மூலமாக விசாலமான தகவல் தொடர்பு:

நான் பொதுவாக சரக்குகளை பெரும்பாலும் ஒட்டன்சத்திரம், மேட்டுப்பாளையம், பெங்களூர், ஒசூர், நாச்சிபாளையம் மற்றும் புனேவில் இருந்து கொள்முதல் செய்வேன். நான் சரக்குகளை கமிஷன் ஏஜெண்ட் மற்றும் பல்வேறு இடங்களில் உள்ள கொள்முதல் மையங்களில் உள்ள இடைத்தரகர்கள் மூலமாக கொள்முதல் செய்வேன். ஆனால் இப்பொழுது தினசரி சந்தை நிலவர இணைய தள வெளியீட்டிற்கு பிறகு எனக்கு விசாலமான தகவல் தொடர்புகள் உற்பத்தியாளர்களிடமும், வியாபாரிகளிடமும் ஏற்பட்டுள்ளது. என்னால் பல்வேறு சந்தைகளில் உள்ள புத்தம் புதிய காய்கனிகளின் விலை நிலவரங்களை அறிந்து கொள்ள முடிகிறது. இப்பொழுது நான் முதன்மை உற்பத்தியாளர்களிடமிருந்தும் பொருள்களை பெற முடிகிறது. (உ-ம்) வேறு மாநிலங்களை சாரந்த விவசாயிகள் பொருள்களை எனக்கு சரியான விலைக்கு விற்பனை செய்ய தயாராக உள்ளார்கள். இது பரஸ்பரம் இருவருக்கும் நன்மையை அளிக்க கூடியதாக உள்ளது. சில சமயங்களில் சில்லறை வியாபாரிகள் மற்றும் பொது நுகர்வோர்களும் நேரடி வியாபாரத்திற்கு என்னிடம் வருகிறார்கள் சிறந்த தகவல் தொடர்பு மற்றும் வேகமான பரிமாற்றம் நேர சேமிப்பு சிறந்த சேவை மற்றும் சரியான விலையை அளிக்கும் தினசரி சந்தை நிலவர திட்டத்திற்கு எனது நன்றி.